

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11.—Teléfono 25 Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda Redacción y Administración: San Agustín, 7

Año XXXIX.—Número 10.913

Lunes 30 de Enero de 1939.—Tercer Año Triunfal

Precio del ejemplar, 20 céntimos

Aunque con mal tiempo, continuó ayer el avance en Cataluña

Entre el botín de Moncada figuran: Muchas baterías y millares de ametralladoras que entraron desde Francia. También se capturaron 150 locomotoras

AVANCE DEL PARTE DE OPERACIONES.—A pesar del mal tiempo ha continuado el brillante avance de nuestras tropas, que han logrado hacerlo en una profundidad media de nueve kilómetros, habiéndose ocupado los pueblos de Balsareny, Puigreig, Santa María de Olot, Moya, Cardedeu y Llinas de Vallés, y según noticias bien confirmadas, todavía los de Dos Rius, La Garriga, Santa Eulalia de Ronzana y Calda de Montbui, batiéndose a tres brigadas internacionales, las 11, 13 y 15, de las que se ha cogido la documentación.

El personal de estas brigadas está compuesto de hispano-americanos y centro-europeos. Se sabe por prisioneros que estas brigadas se han organizado por un acuerdo con el diputado comunista francés Marty y el titulado general cabecilla Rojo.

En Extremadura han continuado nuestras tropas conquistando posiciones al enemigo y causando a éste durísimo quebranto.

AMPLIACION DEL PARTE ANTICIPADO.—Por el avance llevado hoy a cabo por nuestras tropas en el frente de Cataluña, además de los pueblos ya mencionados en el anticipo de este parte, se han ocupado los de Monclar, Viver, Millait, Navas, Santa Eulalia de Olot, Monistrol de Calders y San Lorenzo de Sabal, y las posiciones de El Puig, Casa de las Forcas, Milí de San Pos, Serrat de la Pinaza, Puigdorga, Casa Robados y vértice Fermín.

Un contraataque intentado por el enemigo en el sector central, fué rechazado, recogiendo nuestras tropas gran cantidad de muertos de aquéllos.

El número de prisioneros hechos hoy pasa de 1.250 y es muy elevada la cantidad de material que los rojos han dejado en nuestro poder.

En Extremadura, como consecuencia de la lucha sostenida al conquistar nuestras fuerzas varias posiciones de los rojos, han dejado éstos en nuestro poder más de cuatrocientos muertos y un batallón con sus mandos y todo su armamento.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Ayer fueron bombardeados los objetivos militares de los puertos de Gandía y Denia y hoy lo han sido los de las estaciones ferroviarias de Gerona y Figueras, el aerodromo de Figueras, en el que se alcanzó de lleno el hangar, provocando violento incendio, y el de Elrat, alcanzándose el objetivo y varios «Ratas» que en aquel momento estaban despegando.

Salamanca, 29 de Enero de 1939. Tercer Año Triunfal.—De orden de S. E.: El general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Ya tiene Barcelona existencias de harina para ocho días

No obstante carecer de ferrocarril y casi de carreteras

250 puentes y túneles de ferrocarril y carreteras volados en tres trayectos

Pero ayer circuló ya el tren entre Lérida y Tarragona

Barcelona, 29.—Cerca de dos millones de bocas esperan en Barcelona que las consignas del Caudillo sean una realidad material. «Ni un hogar sin lumbre ni un español sin pan»—repite ya estas bocas humanas que forman largas colas en las puertas de los locales de Auxilio Social.—Y ahora mismo, a las nueve de la noche, en la plaza de Cataluña, hervidero humano de entusiasmo, cuajada de luces, que ha vuelto a dar a Barcelona su alegría habitual, los altavoces del frente hacen llamadas a los panaderos para que reclamen con urgencia la harina necesaria para fabricar pan durante ocho días.

¿Sabéis lo que este esfuerzo de España supone? A los tres días de conquistada la población, hay en Barcelona pan para dos millones de almas y existencias suficientes para ocho días, y esto sin líneas de ferrocarriles ni casi carreteras útiles.

Esta tarde estuvimos hablando con el teniente coronel jefe de los servicios de ferrocarriles del Cuartel General, y no ha hecho sino confirmar nuestras impresiones, obtenidas a lo largo de un mes de campaña y sobre las pruebas convincentes de las destrucciones comprobadas sobre el terreno.

El marxismo, que todavía no hace cuatro días quería hacer ante Barcelona una red de defensas inexpugnables, una línea de acero según los términos empleados por los rojos, no tuvo más afán que el de emplear exageradamente la dinamita. Desde Villafranca de Pañadés a Barcelona hemos salvado treinta y dos puentes volados en las carreteras, y desde Manresa hasta Cervera, cincuenta y un puentes de ferrocarril destruidos, así como numerosas obras de fábrica.

Los esfuerzos, pues, de los ingenieros de los servicios de reconstrucción, son enormes, como gigantesca la labor de suministrar con urgencia pan para dos millones de habitantes.

Todas las poblaciones de España se han superado en esta tarea de auxiliar a Cataluña, y es frecuente ver cruzar las calles centenares de camiones con carteles indicadores de su procedencia. Ha sido una prueba de la cual nuestra retaguardia sale superada en su tradicional gesto de hermandad con los necesitados. Pero para llegar aquí tras el Ejército, fueron necesarios esfuerzos sobrehumanos.

Hoy ha circulado el tren entre Lérida y Tarragona, en un trayecto donde fueron volados ciento cincuenta puentes y túneles, y se espera que dentro de diez días cuente Barcelona con comunicaciones férreas normales.

En el avance y maniobra envolvente sobre la capital, las columnas cortaron la salida por Moncada a varios trenes preparados para huir con material de guerra. De algunos centenares de vagones no se había descargado el material llegado hace poco por la frontera francesa. Son muchas baterías, millares de ametralladoras y un sin fin de cajas de municiones. En la estación de Moncada, una fantástica cifra de vagones lo inundaba todo. Además se recogieron ciento cincuenta locomotoras, de las cuales está en perfecto estado la tercera parte, abundando el material ferroviario en un estado de conservación deplorable.

El enemigo, reducido cada vez más a una estrecha faja de terreno, no precisaba grandes cantidades de dicho material de ferrocarriles, y por tanto, no se preocupaba de arrearlo al avechado. Así, están semidestruidas máquinas y talleres que pronto quedarán en condiciones de funcionar nuevamente.

Con todo, Barcelona vuelve a la normalidad. Esta noche abrieron sus puertas algunos bares que fueron asaltados por una muchedumbre sorprendida por la novedad, y desde mañana abrirán sus puertas todos los comercios y establecimientos industriales.

Mientras tanto, el avance prosigue rápidamente a pesar de que los rojos, con ánimo de evitar una catástrofe antes de evacuar sus hombres a Francia, intentaron resistir desesperadamente, para lo cual pusieron en línea tres brigadas internacionales, una de las cuales ha sido destruida.

Y la línea española se encuentra ya a bastante más de cuarenta kilómetros de Barcelona.

EL ENEMIGO HA INFILTRADO TRAIADORES EN LA RETAGUARDIA CON DISFRAZ DE MURMURADORES. SI ERES BUEN ESPAÑOL, HAZLOS CALLAR EN SECO Y ENTREGALOS A LA JUSTICIA DEL CAUDILLO

La Alemania de 1933 y la de 1939

El 30 de Enero de 1933 es la fecha que inicia el resurgimiento nacional, trascendental para la Historia de Alemania. Esa fecha marca el final de una época de claudicaciones ante el extranjero y de descomposición en el interior debido al poco arraigo de los partidos que usufructuaban el Poder.

Hitler señaló desde el primer momento el camino genial para salvar a Alemania. Antes de esta fecha el partido nacional-socialista, que en su grandioso lucha para la salvación de la Patria contaba ya con cientos de caídos y con decenas de millares que por este ideal sufrieron toda clase de privaciones y de persecuciones, disponía de todos los resortes y mandos, ya organizados, para, en cualquier momento, poder hacerse cargo de la organización del Estado.

El 30 de Enero de 1933 el espíritu de justicia del venerable Canciller Hindenburg facilita la realización del gran acontecimiento: la subida del nacional-socialismo al Poder. Desde esta fecha el partido imprime carácter a toda la vida nacional, en todas sus manifestaciones política, cultura, económica, social, etc.

El partido solamente guía sus actos por el ardiente patriotismo que Hitler ha sabido transmitir a todos sus afiliados y así se consigue arraigar fuertemente en el pueblo la idea de la comunidad popular, rectamente sentida, anteponiendo esta solidaridad nacional a todos los individualismos legados por la época anterior.

Antes de la fecha que hoy se conmemora, la situación interior de Alemania era en extremo caótica, con siete millones de parados, la Agricultura arruinada, dejándose sentir los efectos del comunismo en auge y del judaísmo parasitario. En lo exterior, Alemania se encuentra completamente aislada.

De pronto Hitler rompe, en Enero de 1934, mediante el Tratado con Polonia, la burla sangrienta de la Conferencia del desarme y en general de la política sistemáticamente organizada por la Sociedad de Naciones que actúa únicamente como instrumento al servicio de las potencias llamadas vencedoras con la finalidad de eternizar el sostenimiento de Alemania formulado en Versalles.

En lo interior, después de esa fecha, se soluciona totalmente el problema de los parados y se logra la armonía entre los elementos que participan en la producción. Se consigue la independencia económica en cuanto al extranjero, encuadrando toda la actividad industrial y económica del Reich dentro de las líneas de los dos pla-



nes cuatrinales desde Marzo de 1935. Se recupera la soberanía nacional por lo que se refiere a las fuerzas armadas al formularse la Ley del Servicio militar obligatorio y se entablan buenas relaciones diplomáticas con los demás países. Por último la incorporación de Austria y del país de los sudetes...

Tal es la situación, inmejorable de Alemania, cuyo resurgimiento comienza con la fecha que hoy se conmemora. Grandes obras logradas por el genio del Führer y por la fe y adhesión de un pueblo, todo lo cual se condensa en consignas que hablan, sobre todas las cosas, de sumar todos los esfuerzos del pueblo alemán hoy, de nuevo, en la cumbre de su grandeza histórica.

UNA ALOCUCION DEL MARISCAL GOERING
Berlín.—El mariscal Goering ha publicado el siguiente mensaje:

«El 30 de Enero de 1933, Alemania estaba encadenada por el Tratado Versalles. Se le arrebato su honor y su Ejército. Entonces los alemanes no eran dueños de su territorio y el pueblo dividido por querrelas de partido, estaba en la miseria. Las fábricas estaban paradas y siete millones de obreros se hallaban sin trabajo.

El 30 de Enero de 1939 el gran Reich se levanta en el mundo como un bloque de acero. El país está libre. Ocho millones de alemanes son libres, y el partido y el Ejército velan en tierra, mar y aire, por el honor y la independencia de la nación.»—Faro.

Las carreteras fronterizas inundadas de fugitivos

Sangrientos encuentros entre milicianos que querían huir y carabineros españoles. Pánico al circular el rumor de un desembarco nacional en Rosas

Berlín, 28.—De España miles de refugiados llegan a la frontera francesa. Las carreteras que conducen a Francia, en un trayecto de diez kilómetros, están abarrotadas de fugitivos, carros, carreteras y camiones.

El encargado de Negocios de los Estados Unidos quien intentó cruzar la frontera con España para entrevistarse con Alvarez del Vayo, ha declarado que ningún automovilista podía esperar abrirse camino a través de la multitud. La mayoría de los que van hacia la frontera son niños y soldados heridos. Esto crea un serio problema que está estudiando el Gobierno francés, el cual ha decidido no permitir en adelante la entrada a hombres aptos comprendidos en la edad militar, pero se abrirá la frontera a los demás refugiados. Las autoridades ferroviarias francesas han organizado trenes especiales, en los que han enviado 4.000 refugiados al interior.

Mientras tanto, las guarniciones militares fronterizas han sido reforzadas para contener el paso de las mul-

titudes. Muchos refugiados carecen de alimentos desde hace días. Para aliviar su situación, en la frontera se establecen cantinas de la unión internacional de socorros. Marsella ha enviado cien toneladas de leche. Suecia ha girado 100.000 libras para socorrer a los refugiados.

Choques sangrientos
París P. T. T., emisora del Frente Popular francés, anunció anoche:

«Comunican de Perpignan que anoche se produjeron sangrientos encuentros entre milicianos y carabineros españoles. Estos últimos trataban de impedir la entrada de aquéllos en Francia.

De la lucha entre los dos bandos resultaron siete contendientes muertos y diecinueve heridos.»

Rumor sobre un desembarco
París, 29.—La Agencia Havas informa desde Perpignan:

A las ocho de la mañana se ha reanudado el éxodo de los fugitivos españoles camino de Francia. El número de refugiados aumenta considerablemente. Su estado físico es lamentable después de andar días enteros por el campo con el estómago vacío.

En territorio español se produjo pánico al circular el rumor de que los nacionales habían efectuado un desembarco en la bahía de Rosas. Dicho rumor fué motivado por el bombardeo del puerto de Palamós, efectuado por tres navíos de guerra nacionales.

Todos los pueblos franceses de la frontera rebosan de refugiados. Parece que Alvarez del Vayo ha enviado destacamentos a las carreteras para impedir a los funcionarios, soldados y responsables políticos que crucen la frontera, pero muchos fugitivos tratan de conseguirlo a campo traviesa.

Esta mañana llegó un convoy de camiones con cuatrocientos heridos graves internacionales, que han llegado a Cerbere procedentes de Gerona. Las autoridades francesas han organizado hospitales de campaña bajo los hangares de la estación internacional de Cerbere.

(Continúa en la página 2.)

INFORMACION DE NUEVA YORK

Un pueblo como España es capaz de erguirse orgullosamente de nuevo

Nueva York, 29.—Después de haberse apropiado para sí la consigna «No pasarán», las tropas gubernamentales se rindieron casi sin resistencia ante la ofensiva irrefrenable del Ejército del General Franco, y en estos momentos se retiran desordenadamente hacia la frontera. Con las tropas en retirada van miles de civiles. Es un éxodo lastimoso de hombres, mujeres y niños, hambrientos y desamparados.

Todavía no se sabe la suerte de España. Que haya ganado uno u otro bando, no importa. (Es una apreciación gratuita de la Agencia marxista de hace pocos días, y dubitativa hoy, aunque inclinándose ya en favor de los nacionales). Lo que importa es la tragedia. El noble pueblo español pasa por los momentos más trágicos de su historia. Mientras miles de familias buscan paz en tierras extrañas, el mundo se pregunta por qué tanto dolor y tanta tragedia. (Quizás puedan contestar cumplidamente las «democracias»). Pero los que conocen al pueblo español, descendiente de los que descubrieron un nuevo mundo y le dieron su civilización, tienen la convicción de que España, con el tiempo, se volverá a erguir orgullosa. España podrá ensangrentarse, pero jamás puede morir un pueblo que nació para ser grande y viril.

¿Cómo explican los franceses rojos la caída de Barcelona?

Basta leer esta información. De la que se deduce que 8.000 italianos «acogitaron» a 200.000 milicianos

Son muchos, y autorizados, los juicios que han sido formulados en el extranjero acerca de la ofensiva desatada por Franco sobre Cataluña que ha tenido por consecuencia la tremenda confusión que hoy existe en la frontera francesa.

No creemos que esté demás conocer los juicios formulados por nuestros enemigos, aunque éstos sean franceses, acerca de la caída de Barcelona. Ellos nos enseñarán muchas cosas más de las que sabemos, y por añadidura, harán posible que les cataloguemos definitivamente en la categoría de los infrahombres.

Esta madrugada hemos oído por Radio Pirineo un juicio crítico acerca de la caída de Barcelona y, dicho con sinceridad, el sujeto autor de aquél nos ha proporcionado un rato de hilaridad, y hemos llegado a pensar si se trataba de un humorista de primera categoría.

Dejemos la palabra al... humorista:
«¿Cómo explicar una operación militar en la cual no hubo casi combate y de la que han salido los dos Ejércitos casi intactos?»

Según informes precisos que hemos recibido, poco más o menos de 200.000 depubicanos, se han retirado en buen orden. Los mismos que dieron muestras admirables de espíritu ofensivo al salvar el Ebro el año pasado, no han reaccionado. Conocemos ahora la razón de una retirada incomprensible a primera vista. Un corresponsal del mayor periódico de la tarde, en París, escribió con fecha del 22 de Enero las líneas siguientes: «Se produce en el frente catalán la intervención decisiva de la División Littorio. La División Littorio actual no tiene sino relación lejana con la División del mismo nombre que luchó en 1931. Está motorizada desde el principio, y no sólo los hombres, sino hasta los cañones pueden desplazarse rápidamente. Nada más que en tanques medianos dispone de más de trescientas unidades, sin hablar de la artillería y de los carros ligeros. En conjunto, el número de hombres es de 8.000 a 9.000. Actuando alternativamente a izquierda y derecha con increíble agilidad, ha hecho retroceder al Ejército republicano por temor a ser copado. A pesar de los hechos de valor, aislados, no podían los gubernamentales, privados de armas, resistir a la potencia del fuego aplastante de la División italiana. No puede uno imaginarse la increíble penuria de armas y municiones de las tropas republicanas. (Observación nuestra: El lector conoce las cantidades fabulosas de material cogido por los nacionales. Un solo parte del Generalísimo da cuenta de 600 vagones y 800 camiones, además de los enormes depósitos hallados en Barcelona y en las fábricas dedicadas a la construcción de material bélico.) «La proporción de la artillería gubernamental—sigue el corresponsal—era de 1 a 9; el de las ametralladoras ligeras, de 1 a 5; el de los cañones antitanques, de 1 a 50. Había en el frente de Cataluña 40 ametralladoras pesadas de veinte milímetros para un Ejército de 200.000 hombres. Las reservas republicanas que subían a la línea de combate tenían que tomar la artillería, las ametralladoras y, hasta a veces, los fusiles de las tropas que relevaban.»

Y comenta el humorista: «Nos ha parecido útil traducir esta página de un corresponsal que escribe en un periódico francés, defensor de la no intervención, el cual a pesar de su política exterior no vaciló en poner las precisiones de su corresponsal en primera plana. Es de

†
EL SEÑOR

Don Vital García Heredero

Falleció en la Venta de Pinillos (Escobar), el día 29 de Enero de 1939
a los 40 años de edad

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Matilde Roda; hijos Angeles, Victoriana, Eduardo, Luis y Antonio García Roda; hermanos don Juan y doña Angelita (ausentes), doña Victoria, doña Angeles y doña Juana; hermanos políticos doña Cruz Lázaro, doña Saturnina Martín y don Miguel Baeza; don Francisco Pastor, doña Escolástica, don Eduardo Martín y doña Encarnación Roda (ausentes); tíos, sobrinos y demás familia,

Comunican a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan le tengan presente en sus oraciones.

Noticias tendenciosas

Berlín.—El diario «Berliner Börsen Zeitung» se refiere a las noticias tendenciosas propaladas por los círculos marxistas, y particularmente sobre las intenciones atribuidas a Francia por aquéllos, de ocupar «por razones estratégicas» las islas Baleares y el Marruecos español, si después de la victoria final del General Franco no se retirara inmediatamente de España los voluntarios italianos. Hasta el diario oficioso «Le Temps» da a entender la existencia de tales «posibilidades de compensación». «Debe de hacerse notar—dice el periódico «Berliner Börsen Zeitung»—que este modo de combinar y dar a entender las cosas, pone en entredicho la voluntad de conservar la política de no intervención, aun de aquellos círculos no marxistas».

Es frecuente también ver personas que irrumpen gozosas en las oficinas de información y piden con acento exaltado por la alegría de verse libres de las mazmorras, que se comuniquen a sus deudos de otras poblaciones su salvación.

Junto a estos transportes de alegría, la trágica impresión que produce la visita a los lugares donde estaban establecidas las checas. Estas visitas producen escalofríos. Allí existían los más terribles instrumentos de tortura, y entre ellos el de la electricidad en forma que producía la muerte lenta. También se aplicaba la muerte metiendo las víctimas en cámaras frigoríficas.

Entre los sujetos que más se destacaron por su inconcebible crueldad, figuran el promotor de boxeo Plana, el boxeador Gironés y un futbolista del equipo de Barcelona.

La nota cómica del día ha sido el discurso de Negrín, que en ningún sitio como aquí han sido celebradas sus frases: «Yo nunca os he engañado. Yo no dije nunca más que la verdad».

Negrín ha tenido en Barcelona un éxito con el que no podía soñar.

EN BARCELONA

Todos los panaderos a sus puestos

Barcelona, 29.—Esta noche ha sido facilitada por la Subsecretaría de Orden público del ministerio de la Gobernación la siguiente nota: «Habiendo existencias de harina en abundancia, se requiere a todos los obreros panaderos para que acudan a sus respectivas tahonas para reanudar el trabajo desde esta misma noche.»



Misas gregorianas

Darán principio mañana 31, a las diez, en la iglesia parroquial de San Martín, por el alma de la excelentísima señora

Doña María Álvarez-Campana Serrano

Viuda de Grund
Q. E. P. D.

Sus sobrinos don Manuel Álvarez-Campana y doña Benilde Molina y demás familia (ausente).

Agradecerán la asistencia.

ROSYO

El dentífico de alta calidad
Blanco para caballero; rojo para señora
PERFUMERIA VELASCO
Isabel la Católica, 2 Teléfono 260

ESPAÑA EN EL MUNDO

En la Barcelona liberada La nota cómica, el discurso de Negrín

La nota trágica, la visita a las antiguas checas

Barcelona, 29.—Barcelona ha despertado hoy con el mismo delirante entusiasmo con que recibiera a los soldados españoles que una vez conquistada la ciudad y restablecida la normalidad salieron nuevamente al campo a batir los últimos restos del Ejército rojo.

Esta mañana desfilaron por las calles principales de Barcelona y por la plaza de Cataluña las fuerzas de una columna. Era de ver la impresión que en la población producía el clamor de nuestros clarines y el redoblar de nuestros tambores; y el respeto con que era saludada la enseña nacional. Los barceloneses tributaron una despedida apoteósica a las representaciones de todas las armas de que estaba constituida la columna.

Todo es alegría y satisfacción. En la calle es frecuente ver personas que se abrazan efusivamente y se llaman a grandes voces porque se ven cuando mutuamente se creían desaparecidos.

Repercusiones diplomáticas de la victoria militar

Bonnet dice que no se habló del envío de un representante a Burgos

Berlín, 29.—El ministro francés de Negocios Extranjeros, M. Bonnet, ha desmentido que durante el Consejo de ministros celebrado ayer se hablara del envío de un representante francés a Burgos.

En cambio el Gobierno aprobó las sumas que se destinan a recoger a los fugitivos de España. Es el problema de los refugiados de tal envergadura, que el Gobierno insiste en que no es posible solucionarlo sin la colaboración de Inglaterra y de Estados Unidos.

Quinientos detenidos en París

Berlín, 29.—Los rojos franceses organizaron manifestaciones en favor de la apertura de la frontera francesa, llegando a agredir a la fuerza pública que intervino para disolver a los manifestantes. De unos mil quinientos individuos que formaban las manifestaciones, han sido detenidos unos quinientos.

Suiza reconocerá en breve a Franco

Berna, 29.—En una de las próximas reuniones del Consejo Federal se tratará del reconocimiento «de jure» del Gobierno del Generalísimo Franco.

La representación belga en Burgos

Bruselas.—Se dice oficialmente que el Gobierno belga solo espera el «placet» del general Franco para su representante cerca del Gobierno de Burgos.

A su vez, el Gobierno belga enviará en fecha próxima el «placet» de su Gobierno para el representante general del Gobierno de Burgos en Bruselas.

Inglaterra se dispone a reconocer «de jure» a Franco

Londres.—La Prensa, en sus comentarios, recoge la impresión de los círculos londinenses respecto a la guerra de España.

Inglaterra continuará fiel a la no intervención, y se esperan los acontecimientos de los próximos días para reconocer oficialmente al Gobierno del general Franco.

En la Catedral se cantó un solemne tedeum

En acción de gracias por la liberación de Barcelona

Ayer, domingo, después de la misa de doce, se cantó en la Santa Iglesia Catedral un solemne Tedeum en acción de gracias por la liberación de Cataluña. Organizó el acto, de acuerdo con las autoridades eclesiásticas, la Jefatura Provincial de Propaganda.

Al acto asistieron el excelentísimo general don Ricardo Serrador, jefe de las Divisiones unidas Guadarrama-Somosierra; excelentísimo señor gobernador militar de la plaza y provincia; excelentísimo señor gobernador civil; ilustrísimo señor presidente de la Audiencia; ilustrísimo señor fiscal; magistrados; alcalde y concejales; presidente de la excelentísima Diputación provincial; coronel jefe de la Milicia; jefe provincial del Movimiento y delegados de Servicio; jefe de las fuerzas legionarias; teniente coronel de la Guardia civil; otras autoridades; comisiones militares y representaciones de todos los Centros oficiales.

El excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la Diócesis tomó asiento en su trono colocado al lado del Evangelio.

El resto de la nave central era ocupado por un inmenso concurso de fieles que acudía devotamente a dar gracias al Altísimo por las recientes resonantes victorias de las armas nacionales.

En el Altar Mayor, primorosamente adornado, se hallaba colocada una imagen de Nuestra Señora del Pilar.

Después de la misa de doce, se cantó el Tedeum alternando en los versículos el pueblo y un coro formado por la Juventud Masculina de Acción Católica. Ofició el canónigo don Arturo Hernández.

El acto resultó brillantísimo y, a la salida, el heroico general Serrador y las autoridades recibieron el homenaje del pueblo de Segovia.

Pronto se decidirá la suerte de los rojos

Berlín, 29.—Desde hace tres días ondea la bandera nacional española en Barcelona. Los proveedores de armas de todas clases a los rojos, habrán pasado una semana muy desagradable. Los aviones que en su tiempo envió Pierre Cott, están perdidos para Francia como las numerosas escuadrillas de bombarderos enviadas por los soviets.

Ha caído el principal baluarte de los rojos, pues según Stalin, Cataluña era el más importante de sus Estados. Era la fuente de la que brotaban las defensas de la zona roja, porque allí estaban las industrias más importantes de armamentos. Ahora, el mando bochevique tendrá que contar con dificultades mayores que en la actualidad para abastecer de material a su Ejército.

Dentro de pocos días veremos decidirse la suerte de los rojos. El Generalísimo aplica el principio estratégico de perseguir al adversario hasta destruirle por completo, y le impide contra la frontera francesa.

Si el Gobierno rojo no logró imponerse en Cataluña, menos lo conseguirá en Castilla cuando Franco ataque simultáneamente con su poderoso Ejército del

Norte. A Maja le queda solamente el camino del mar para comunicarse con el resto del mundo por los puertos de Valencia, Cartagena y Alicante, sólo muy pocos vapores podrán romper el bloqueo.

Los efectos políticos del éxito de Franco ya se dibujan claramente en el horizonte. Los círculos de los populares de París y Londres empiezan a ocultar su desesperación por la apertura de la frontera francesa. Peligrosos parecen las combinaciones de algunos periódicos franceses que se dice que Francia quiere garantizar la frontera, y «Le Temps» periódico oficioso, bosqueja esa posibilidad señalando la ocupación de Marruecos español hasta conseguir la repatriación de los voluntarios después de la guerra. Por parte de Italia se califica de reto tal pretensión de perseguir al adversario hasta destruirle por completo, y se ha dirigido a Franco diciendo que el Gobierno francés mandará que Italia empuñaría las armas si ese país ensaya ocupar territorio español.

notar que el Ejército republicano, según todos los informes fidedignos, sin armas suficientes, pero con una moral inquebrantable, ha ido retrocediendo sin abandonar ni material ni prisioneros». (Observación: ¿Es o no es humorista el sujeto?)

Todavía sigue diciendo: «El drama actual va preocupando a todos los hombres que reflexionan y sienten, sobre todo desde que ha caído Barcelona. Los gubernamentales no podían resistir en esta gran ciudad a los bombardeos reunidos (sic) de la artillería y de la aviación. Además el hambre que diezmaba hacía mucho tiempo a la población catalana, hubiera sido el peor enemigo de los defensores. Cortada la comunicación de Francia con Barcelona, ésta no podía recibir los víveres (?) necesarios, lo que unido a la falta de armas hubiera acarreado dentro de poco tiempo la caída de la gran urbe, orgullo del pueblo catalán y de España.»

¿Y ahora? ¿Cuál será la suerte de los que han salido de Barcelona? Es muy significativo que la ofensiva haya sido llevada a cabo casi exclusivamente por tropas extranjeras». (Observación: El Cuerpo de Ejército de Marruecos y las Divisiones navarras, con las cuales colaboraron los bravos legionarios italianos, y que fueron las fuerzas que ocuparon la gran ciudad en asombrosa marcha desde el Ebro, son, para el crítico de Radio Pirineé, tropas extranjeras.)

«Este hecho—añade todavía—no escapará a ningún observador imparcial. Nosotros, franceses, que conocemos el precio de la seguridad, estaremos sobre alerta (sic). Observaremos cuidadosamente una frontera que desde hace tantos años no nos inspiró ningún recelo».

(Observación: ¿De quién es la culpa, galo falaz?)

Tal es el texto del juicio «crítico». Diga el lector si no hay motivos, no para indignarse, sino para regocijarse.

Las carreteras fronterizas inundadas de fugitivos

(Viene de la página 1.)

Frecuentemente pasan cargamentos de pan por territorio francés hacia la frontera, y las cocinas militares envían continuamente alimentos calientes en camiones para los refugiados.

Anarquistas y comunistas dueños del mando en la región fronteriza

Londres, 29.—La Agencia Reuter comunica desde Perpignan: 15.000 refugiados han cruzado ya la frontera, entre ellos 1.500 soldados. Dentro de poco se esperan 46.000 refugiados de 250.000 que están reunidos a lo largo de la línea fronteriza.

Añade esta Agencia que la comida escasea en Perpignan. Los refugiados crean una situación muy difícil.

Estos refugiados declaran que anarquistas y comunistas se han adueñado del mando militar y de los puestos de carabineros después de una frenética lucha con las fuerzas «republicanas». El coronel encargado del mando de la región se ha refugiado en territorio francés.

Lamentaciones del Comité Negrín

Radio P. T. T., difundió también anoche esta noticia: «El Gobierno republicano español se lamenta de que el Gobierno francés no se decida a admitir todos los refugiados. Alvarez del Vayo había solicitado la admisión de 150.000. La situación es muy difícil. Barcelona es ya de Franco, y esos 150.000 hombres que Alvarez del Vayo quiere entrar en Francia, son gente en edad militar de la que no tiene por qué hacerse cargo el Gobierno francés.»

(He aquí el altruismo de la P. T. T., emisora del Frente Popular francés y defensora del bolchevismo español, a la hora en que sus amigos están en franca derrota.)

Con el fin de que todos los expositores de Arte Sacro puedan figurar en el catálogo de la Exposición, es preciso que remitan al comisario, Instituto de Segunda Enseñanza, Vitoria, la lista de obras que soliciten exponer

EL DUCE FELICITA AL CAUDILLO

Roma.—Con motivo de la toma de Barcelona, el Duce ha dirigido al General Franco el siguiente despacho:

«El pueblo italiano está lleno de entusiasmo por vuestra victoria de Barcelona, que es el preludio de la victoria final destinada a abrir en el mundo una nueva era para una España unida y fuerte.»

En el momento en que la indestructible camaradería de sangre ha hecho una vez más sus pruebas decisivas, recibid con mi saludo mis mejores votos por el porvenir de vuestro pueblo. ¡Arriba España!—MUSOLINI.»

El Generalísimo ha contestado con el siguiente telegrama: La victoria de Barcelona, que corona las brillantes operaciones de Cataluña, es una manifestación de la vitalidad del pueblo cuando está animado de una doctrina llena de idealidad. Como general y como español, estoy orgulloso de contar entre mis tropas a las magníficas Camisas Negras, que escribieron junto con sus camaradas españoles estas páginas de gloria contra el comunismo internacional. Recibid con mis mejores votos para vuestro Imperio mi saludo más afectuoso y cordial. ¡Arriba Italia!—FRANCO.»

TELEGRAMAS DEL CARDENAL SEGURA, DEL JALIFA Y ALTO COMISARIO DE ESPAÑA EN MARRUECOS

Burgos.—El vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores, general Gómez Jordana, ha recibido, entre otros, los siguientes telegramas de felicitación entusiasta por la liberación de Barcelona por nuestros bravos combatientes:

«Su Alteza Imperial el Jalifa me encarga haga llegar a V. E. su cariñosa felicitación por ocupación Barcelona a España liberada, que hace suya por unión inquebrantable pueblo musulmán y español en la Santa Cruzada que vucencia emprendió desde Tetuán.—Salúdale, BEIGBEDER.»

«Ruego a V. E. transmita a Su Excelencia el Generalísimo efusiva entusiasta felicitación, en nombre pueblo marroquí, españoles colonia Tánger, Rabat y Casablanca, funcionarios Protectorado, Ejército Marruecos, con motivo toma Barcelona han manifestádose con entusiasmo indescriptible, asociándose con ímpetu conmovedor pueblo-musulmán. Salúdale, BEIGBEDER.»

«Ruego a V. E. transmita felicitación Gobierno nacional liberación provincias Barcelona, debida especial protección divina heroico esfuerzo nuestro glorioso Ejército.—CARDENAL SEGURA.»

BANCO CASTELLANO

Domicilio central: Valladolid
Sucursales en PALENCIA, ZAMORA y SEGOVIA
Fundado en 1900

Capital.....	12.000.000	de pesetas
Desembolsado.....	6.000.000	de »
Fondos de reservas.....	4.529.475,69	de »

CUENTAS CORRIENTES
A diversos tipos de interés, según los plazos de disposición

CAJA DE AHORROS
Funcionando diariamente a las horas de oficina

DEPOSITOS EN CUSTODIA
de efectivo, valores y alhajas

Cobros y pagos por cuenta del Servicio Nacional del Trigo.
Descuentos, negociaciones, préstamos, créditos y giros.
Y toda clase de operaciones de Banca

Horas de despacho: de diez de la mañana a dos de la tarde
Sucursal de Segovia

JUAN BRAVO, 2 Edificio de su propiedad

Manzanilla Pochola

Domecq

Anís dulce y seco

Domecq

Champán español

Domecq

Declr Domeq es decir calidad

Los buques rojos hay en Port Véndre

Paris.—Comunican de Port Véndre que a bordo de un buque rojo se ha sido confiscado un lote de cuarenta gran valor, procedentes de Múster, paños, y diversos objetos de arte.

El buque, desarmado, se halla en un parque en calidad de depósito.

PIDA SIEMPRE
Coñac OSBORN
OOO
Veterano
y Magn

PARA LA ENTRADA EN BARCELONA

Instrucciones sobre expedición de salvoconductos

Burgos.—Se han dictado las siguientes instrucciones sobre expedición de salvoconductos para la entrada en Barcelona. A tenor de las normas del ministerio de la Gobernación ha publicado en 27 de Enero actual procedimiento de expedición de salvoconductos para la entrada en Barcelona, queda supuestas las siguientes normas:

Independientemente de los salvoconductos expedidos por el mando militar que con dicho carácter tengan que entrar en Barcelona, solamente permitirá el acceso a dicha población a las personas que vayan provistas de los siguientes documentos:

a) Personas integrantes de las columnas de Orden y Policía de Orden, que deberán llevar salvoconductos de alguno de los jefes de dichas columnas y firmados también por el jefe del servicio de que dependa la acción encomendada al interesado.

b) Funcionarios públicos u otras personas de alguna misión oficial de orden civil sin formar parte de la expresada columna, que deberán estar provistos de salvoconductos expedidos por el ministerio de la Gobernación.

A este efecto, en dicho Ministerio se recibirán las relaciones de los más departamentos o envíos principales de los funcionarios y demás personas que por tener encomendada una función ya oficial en Barcelona y precisión de dirigirse a dicha ciudad.

En tales relaciones sólo se incluirán los casos de inaplazable necesidad. Por motivos de reconocida urgencia debidamente comprobada, el gobernador civil de la provincia de Zaragoza, por delegación del ministro de la Gobernación, podrá excepcionalmente expedir esta clase de salvoconductos cuando la solicitud con el mismo carácter oficial se formulase ante aquél.

c) Por lo que respecta a los particulares, sigue la prohibición de expedición en Barcelona y aun de pedir autorización para ello hasta que en momento oportuno se haga público la posibilidad de expedirlos, anunciándose a la vez ante quién han de solicitarse.

Se advierte, una vez más, que los encargados del control de entrada en orden rigurosos sobre esta materia y recuerdan las prohibiciones publicadas sobre provisión de víveres.

Se considera como muy grave la situación en la ciudad de Gerona

Los rojos asesinaron en Barcelona a más de 100.000 personas

El Ayuntamiento ha ordenado la evacuación, pero no es posible efectuarla por ahora

Lo que preparan los comunistas ingleses

Londres, 30.—Un autorizado periódico dice que los comunistas ingleses han formado el plan de apoderarse de las defensas aéreas y de otras para desatar una revolución en caso de guerra. Los miembros de las diferentes organizaciones han recibido la orden de ponerse a disposición del voluntariado auxiliar para excitar al pueblo, llegado el momento, contra el Gobierno inglés.

Los comunistas han imprimido volantes que han sido distribuidos ya. No son peligrosos a primera vista, pero el Gobierno ha recibido aviso de que los comunistas quieren formar células rojas en todos los servicios del voluntariado civil para la defensa en cuya organización trabaja ahora el Gobierno.

Ha regresado a Segovia el excelentísimo señor gobernador civil

Inmediatamente se ha hecho cargo del mando de la provincia

El sábado, en las últimas horas de la tarde, ha regresado a nuestra ciudad el gobernador civil excelentísimo señor don José Malcampo y Fernández de Villavicencio.

Inmediatamente se hizo cargo del mando de la provincia, cesando en el mismo el gobernador civil interino, ilustrísimo señor presidente de la Audiencia don José Usera.

El gobernador ha señalado días de visita

El excelentísimo señor gobernador civil manifestó esta mañana a nuestro compañero que había señalado los siguientes días y horas de visita: Cuantos deseen visitar a nuestra primera autoridad civil lo harán precisamente los lunes y jueves, de doce de la mañana a dos de la tarde.

No obstante, el señor gobernador civil recibirá todos los días, de once de la mañana a dos de la tarde, a las autoridades y a cuantas personas tengan que presentar a su consideración asuntos urgentes.

El uso de boina roja y camisa azul

En el Gobierno civil nos ha sido facilitada la siguiente circular:

«Por el excelentísimo señor ministro de la Gobernación, se ordena el inmediato cumplimiento a las normas dictadas por el Caudillo, sobre el uso de boina roja y camisa azul, haciendo presente que no se permitirá llevar una de estas dos prendas sin la otra, debiendo abstenerse de usar la que posean hasta que puedan llevar la otra.

Lo que se hace público para general conocimiento y fines de su cumplimiento.

Segovia, 30 de Enero de 1939. Tercer Año Triunfal.—El gobernador, José Malcampo y Fernández de Villavicencio.»

ENORME CONFUSION EN LA FRONTERA HISPANO-FRANCESA

Los coroneles Asensio y Galán entre los fugitivos

Otro choque en Figueras entre milicianos

Paris, 30.—Una columna de refugiados soviético-españoles, de varios kilómetros de larga, va hacia la frontera por la carretera de Le Perthus a La Junquera. Este último Municipio ha sido abandonado.

Los periódicos se hacen eco de los sangrientos choques registrados entre milicianos armados que querían pasar la frontera y soldados de Negrín. Estos incidentes culminaron en la población de Port-Bou, donde el túnel entre España y Francia tiene un kilómetro de largo. Cuando corrió el rumor de que habían desembarcado tropas nacionales en la bahía de Rosas, se produjo una impresión de verdadero pánico entre los milicianos. El túnel estaba repleto de milicianos, mujeres y niños, y acreció el pánico de la muchedumbre allí cobijada cuando los combatientes fugitivos comenzaron a destruir las reservas de municiones.

El número de refugiados alcanzó ayer la cifra de 15.000, en su mayoría soldados. Ayer llegaron otros 40.000 a la frontera.

ASENSIO Y GALAN ENTRE LOS FUGITIVOS

Paris, 30.—Se calculan en unos 15.000 los fugitivos que hasta ayer han entrado en Francia, de ellos más de 2.000 milicianos de las brigadas internacionales, de origen francés, declarados desertores en Francia.

Entre los jefes rojos que han pasado a Francia se encuentran dos muy conocidos: los coroneles Asensio y Galán.

HAN HUIDO LOS CONCEJALES DE LA JUNQUERA

Paris, 30.—Desde hace tres días no cesa el tráfico por la frontera. La gente pasa a todas horas, de día y de noche; pero no sólo mujeres y niños, como se anuncia en los periódicos izquierdistas, sino también combatientes, unidades enteras, que pasan diezmadas y rotas.

Esta mañana, a las once, llegaron a Le Perthus centenares de autos abarrotados de individuos marxistas.

Si desmoralización era evidente, y casi todos hicieron manifestaciones pesimistas sobre el éxito de la resistencia ordenada por Negrín.

Por estos individuos—según la Agencia Havas—se sabe que en La Junquera la confusión es tan espantosa, que el propio Ayuntamiento ha huido, dejando a la ciudad en poder de los anarquistas.

En Figueras se registraron esta mañana graves incidentes entre dos bandos, cambiándose muchos disparos. En la refriega hubo once heridos, algunos de ellos de gravedad, y un carabnero muerto.

EL COMITE MILITAR DE LA S. DE N.

Perpignan, 30.—La comisión militar de la Sociedad de Naciones para la retirada de voluntarios internacionales ha hecho pública una nota en la que consigna que, ante el continuo paso de milicianos y gente de todas clases por Cerbere, Le Perthus y Bourg Madame, no es posible ejercer la labor fiscalizadora de consignar el número de voluntarios extranjeros que abandonan el territorio.

ALVAREZ DEL VAYO DECLARA

Perpignan, 30.—Alvarez del Vayo, que con otros dirigentes reside en Perpignan, ha declarado esta mañana que marchaba a Figueras para tomar parte en un Consejo de ministros que habrá de celebrarse esta tarde.

Como algunos periodistas le hicieran determinadas preguntas, el calificado rojo declaró:

No puedo ocultar que la situación es difícil, pero el Gobierno hará cuanto sea posible para mejorarla. En la actualidad se trabaja para conseguir una línea de resistencia, a fin de hacer frente al enemigo.

Luego añadió: La caída de Barcelona ha producido viva emoción en la zona leal, pero lucharemos hasta donde sea posible.

Dió cuenta de que ayer aterrizó en Figueras un avión con un grupo de diputados de Madrid, los cuales manifestaron que esperaban del Gobierno la continuación de la resistencia hasta llegar a la victoria.

DICE «IL CORRIERE DELLA SERA»

Por qué la victoria de Franco es victoria italiana

CONTRA EL SENTIDO QUE INSINUAN LOS ANTIFASCISTAS

Roma.—La victoria de Franco—dice «Il Corriere della Sera» en su comentario a la conquista de Barcelona por las tropas nacionales—es victoria italiana no en el sentido que estúpidamente insinúan los antifascistas de todos los países, esto es, en el sentido de que Italia pretenda acaparar su mérito o sus beneficios. Es victoria italiana porque todo nuestro pueblo ha participado desde el primer día con fe inquebrantable en la generosa empresa de los nacionales españoles; es victoria italiana porque todas las causas que implican la defensa de la civilización, de la religión, del orden, hacen vibrar profundamente nuestro sentimiento y despiertan nuestro entusiasmo; es también victoria italiana porque Italia ha contribuido con la sangre de tantos de sus hijos al triunfo de la revolución

franquista. Es un merecimiento histórico que reivindicamos altamente, no ya frente a la España hermana, sino frente a la humanidad entera, amenazada terriblemente por la propagación del bolchevismo en Europa; y especialmente, frente a aquellos tímidos o aquellos traidores que, en todos los países de Occidente, han dejado a los españoles solos en su lucha contra la barbarie roja.

CUANDO ESPAÑA, RECONQUISTADA...

Cuando la España reconquistada, pacificada, redimida, vuelva a ser un elemento de tranquilidad y de estabilidad en Europa, también los héroes del sexto día, los capitalistas de Londres, los banqueros de París, los especuladores de Bruselas, los exportadores de Nueva York y de Chicago tocarán algún beneficio. Cuando toda España, vuelta otra vez a ser católica, las iglesias hayan resurgido más be-

llas que antes, las ceremonias religiosas se celebren con toda seguridad, la educación de los niños esté de nuevo inspirada en los principios cristianos, el culto sea reanudado y los muertos puedan dormir tranquilos en los cementerios seguros de toda profanación, también entonces estos católicos democratizantes y bolchevices que han alzado sus voces desafinadas en favor de los Gobiernos masónicos de Barcelona y Valencia, se darán cuenta del enorme valor de la victoria franquista. Todo esto es previsible y no seremos nosotros los que nos haremos de doler de ello. No está en nuestro temperamento especular sobre los cadáveres; ni siquiera sobre los de los vencidos, ni tampoco de los delincuentes. La historia conoce y registra estas inevitables equivocaciones; pero ella reserva su propio juicio y, al fin, premia solamente a los verdaderos merecedores. Y la verdad es una. El voluntarismo italiano, la perspicaz y enérgica actitud de nuestro Gobierno, la fe tenaz de nuestro pueblo, han permitido al general Franco superar todas las crisis, vencer todos los obstáculos, preparar, en fin y asestar el mazazo final.

GOLPE MORTAL

Es evidente que en Cataluña el enemigo ha recibido un golpe mortal en la cabeza. El resto del cuerpo, como el de los reptiles y los gusanos, podrá todavía conservar un residuo de vitalidad, podrá aún moverse y agitarse, pero la muerte no puede tardar. Cataluña está virtualmente en posesión del vencedor. No sabemos. No sabemos cómo podrá ser intentada una resistencia al pie de la cordillera pirenaica, valiéndose todavía una vez más de los abastecimientos procedentes de Francia; sin embargo, estas resistencias "in extremis" son de breve duración. Aparte de las graves pérdidas de hombres y de armas, aparte de la indefectible depresión moral, los rojos pierden con Barcelona el mayor puerto y el más activo centro industrial de España; pierden almacenes y depósitos; pierden, en fin, su mayor campo de aviación, el verdaderamente insustituible de Prat de Llobregat. Su inferioridad aérea, hasta ahora relativa, se convierte así en absoluta.

LA ZONA CENTRO-ORIENTAL

Queda todavía la vasta zona centro-oriental de la Península, que comprende Madrid, Valencia, y el centro militar de los rojos, Albacete. Pero es evidente que, solucionado el asunto catalán, Valencia, que se encuentra al alcance de la mano de los nacionales alineados casi junto a Sagunto, no tardará en seguir la suerte de Barcelona. Entonces los rojos habrán perdido casi la disponibilidad del mar, por ser la costa restante fácilmente dominable por las escuadrillas navales y aéreas nacionales. La rendición del núcleo central es, por lo tanto,

El Servicio de Información Militar (checa) organizado por Prieto

Es responsable de más de 60.000 muertos

Barcelona, 30.—Se conocen nuevos detalles del régimen de terror que los rojos ejercieron. El número de asesinatos por ellos perpetrados se hace ascender a 100.000.

El primer responsable es el servicio de información militar, checa organizada por Indalecio Prieto a la sazón ministro de Defensa. Dicha organización estaba dirigida por un ruso. Sólo aquella asesinó a más de 60.000 personas. Usó de métodos bárbaros para hacer hablar a los detenidos.

El citado Servicio de Información Militar tenía ocupados a unos 2.000 agentes, que estaban directamente pagados por el Komintern y cobraban hasta 12.000 pesetas mensuales, pagadas por mediación del embajador soviético.

En los alrededores de Barcelona tenía la organización ocho campos de concentración, en los que muchos detenidos morían a consecuencia de inhumanos tratos.

EL "AS" GARCIA MORATO

Paris, 30.—El "as" de los ases de la aviación nacional y laureado comandante García Morato, ha expuesto a un periodista francés la finalidad de los bombardeos aéreos efectuados sobre Barcelona, diciendo que respondieron puramente a objetivos militares.

EL CAUDILLO SE HACE OIR

Los cuadros de Goya regalados a la señora de Roosevelt

No serán retirados del Consulado rojo

Nueva York, 29.—"Daily New York" hace revelaciones en relación con el gran escándalo de los cuadros de Goya, en el que se ve complicada la Casa Blanca de los Estados Unidos.

Como es sabido, el presidente rojo, Negrín, había hecho enviar a la señora Roosevelt una colección de cuadros de Goya, robados del Museo del Prado, para testimoniar de este modo a la esposa del Presidente yanqui su gratitud por la simpatía que ha demostrado para con los bolcheviques españoles.

Los cuadros—dice el diario—llegaron al Consulado rojo y quedaron allí a disposición de su destinataria, pero a consecuencia de la fuga del "Gobierno" Negrín y en previsión de las demandas del Gobierno de Franco para rescatar los tesoros robados a España por los marxistas, los cuadros de Goya no serán retirados por la señora de Roosevelt.

DURA LECCION PARA FRANCIA

Pero ya pueden ir a repetir este sutil razonamiento a los centenares de miles de españoles caídos bajo las balas y las granadas de marca francesa. Por nuestra cuenta sabemos ya cómo hemos de juzgar estos "alibi" artificiosos. Hemos oído cantar esta misma canción en el período de las sanciones... Sería demasiado cómodo para un país rehuir la responsabilidad del propio Gobierno. Francia es una sola: Gobierno, Ejército, pueblo y nación han recibido en España una lección durísima. Es necesario que lo reconozcan plenamente. Es la única manera de sacar de todo esto las oportunas lecciones.

Ultima hora

Llueve torrencialmente en el frente catalán

Maragoza, 30 (t.).—Pocas noticias hay hasta ahora del frente de guerra, y no podemos decir si la actividad militar de hoy ha revestido alguna importancia, pues llueve abrozmado en el Este y nieva en el Oeste.

Gravísimos combates en Puigcerdá

Paris, 30.—Acaban de recibirse noticias que dan cuenta de estar librando gravísimos combates en Puigcerdá entre milicianos rojos. De momento no pueden precisarse las consecuencias.

SUBSIDIOS FAMILIARES

Caja de Previsión Social de Castilla la Vieja

Se recuerda nuevamente a todos los patronos de Segovia y su provincia la obligatoriedad de ingresar la CUOTA INICIAL que establece la disposición transitoria cuarta del Reglamento del régimen de Subsidios Familiares, dentro del actual mes de Enero, lo que podrán efectuar en las oficinas de esta Caja, San Juan, 14, y en los pueblos de la provincia en cualquier sucursal de los Bancos que la tengan allí establecida, donde se les facilitarán los impresos correspondientes para realizarlo.

La estación férrea de Santa Engracia está ardiendo

«Ciudad Real» dice un periodista inglés—es un hospital inmenso»

Paris, 30.—Se anuncia desde Perpignan que el Ayuntamiento de Gerona ha dado orden para evacuar la ciudad inmediatamente, y esta tarde han llegado a Cerbere algunos camiones conduciendo heridos de los hospitales de la última provincia que queda a los rojos en Cataluña.

Paris (Ultima hora).—Fugados que acaban de llegar a la frontera por Le Perthus, dan cuenta de que en Gerona la situación se agravó en las últimas horas, porque ya no será posible, por algún tiempo, evacuar a la población en la cantidad que los dirigentes quisieran.

La estación férrea de la carretera de Santa Engracia ha sido incendiada y son varias docenas de vagones las que desde hace algunos días están ardiendo, impidiendo el tráfico con Figueras.

Londres, 30.—El corresponsal de Prensa inglés, comunica desde Valencia la situación insostenible a que se ha llegado en Ciudad Real.

Esta ciudad manchega—dice—no es más que un inmenso hospital, donde se recoge a todos los heridos del frente de Extremadura. A todas horas llegan camiones y ambulancias con centenares y hasta millares de heridos. Todos los edificios públicos están convertidos en hospitales de sangre. Ayer fueron cerrados los hoteles para dar cabida en ellos a los combatientes que por la gravedad de su estado no pueden permanecer en salas generales.

Los cuadros de Goya regalados a la señora de Roosevelt

No serán retirados del Consulado rojo

Nueva York, 29.—"Daily New York" hace revelaciones en relación con el gran escándalo de los cuadros de Goya, en el que se ve complicada la Casa Blanca de los Estados Unidos.

Como es sabido, el presidente rojo, Negrín, había hecho enviar a la señora Roosevelt una colección de cuadros de Goya, robados del Museo del Prado, para testimoniar de este modo a la esposa del Presidente yanqui su gratitud por la simpatía que ha demostrado para con los bolcheviques españoles.

Los cuadros—dice el diario—llegaron al Consulado rojo y quedaron allí a disposición de su destinataria, pero a consecuencia de la fuga del "Gobierno" Negrín y en previsión de las demandas del Gobierno de Franco para rescatar los tesoros robados a España por los marxistas, los cuadros de Goya no serán retirados por la señora de Roosevelt.

El parte 'rojo' de anoche

Después de setenta y dos horas de la pérdida de Barcelona, en Madrid se ha dado la noticia de haber tenido que evacuar aquella ciudad «para evitar los efectos de un asedio a la población.»

El comunicado rojo de anoche tampoco tiene desperdicio. He aquí el texto:

«Nuestros soldados continúan rechazando los duros y persistentes ataques de los facciosos que atacan los sectores de Solsona, Manresa y Mataró.

En los demás sectores, sin noticias de interés.

En los demás frentes, sin novedad.»

El lector sabe ya a qué distancia de nuestras vanguardias quedan, por retaguardia, Solsona, Manresa y Mataró. En cuanto a este punto, sabido es que nuestras fuerzas quedaron el sábado en las cercanías de Arenys de Mar.

Los rojos son así.

Méjico no quiere internacionales

Ciudad de Méjico, 30.—El Gobierno acaba de retirar el permiso de inmigración a los miembros de las brigadas internacionales, a consecuencia de las numerosas protestas formuladas.



EL EXCMO. E ILMO. SEÑOR

DON SEGUNDO GILA SANZ

Ex Presidente de la Excmá. Diputación provincial de Segovia

Falleció en Segovia el día 28 de los corrientes

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

D. E. P.

La excelentísima Diputación provincial de Segovia, en sufragio del alma del finado, celebrará solemne funeral mañana martes, 31 de los corrientes, a las once de su mañana, en la iglesia de la Residencia Provincial (antes Hospicio), rogando la asistencia a tan piadoso acto.

LA JORNADA MILITAR DEL SABADO

Nuestras tropas quedaron por la costa cerca de Arenys de Mar

AVANCE DEL PARTE DE OPERACIONES correspondiente al día 28 de Enero de 1939.—Tercer Año Triunfal:

En Cataluña nuestras brillantes tropas han continuado su rápido avance, habiéndose llegado por la costa a las cercanías de Arenys de Mar, o sea a unos cuarenta kilómetros de Barcelona. A media tarde estaba siendo envuelta la ciudad de Granollers, y se habían ocupado los pueblos de Caldas de Estrás, Parets, Lisa de Vall, Vallromana y Alella. Más al Norte se ha avanzado en una profundidad media de ocho kilómetros por la carretera de Manresa a Vich, y también en la zona pirenaica se ha logrado, aproximadamente, igual profundidad.

El número de prisioneros, hechos es muy elevado. Sólo en la zona Norte de Mataró se encontró un hospital con ochocientos heridos rojos, que en seguida fueron atendidos por nuestros servicios sanitarios, proporcionándoseles asistencia facultativa, medicamentos y alimentos, pues llevaban cerca de tres días completamente abandonados.

En Barcelona también hemos encontrado y atendido más de seis mil heridos del enemigo. Es verdaderamente enorme la cantidad de material que va siendo hallado. Un solo depósito de este último es tan grande, que basta para abastecer un numeroso Ejército durante mucho tiempo.

En Barcelona, la normalidad es completa. Hay luz, funcionan los tranvías y se van estableciendo los servicios, limpiando la población de la inmensa suciedad que ha tenido durante la dominación roja.

AMPLIACION DEL PARTE ANTICIPADO.—En el profundo avance llevado hoy por nuestras tropas en Cataluña, además de los pueblos mencionados en el anticipo del parte, se han conquistado:

En la zona Norte, los de Orgaña, Figol de Orgaña y Montmajor; y las posiciones de Vilaseca y vértice Zabala.

En la zona central, los pueblos de Avnyó, San Juan de Olot, Viladesan, Calders y Talamanca; y las posiciones de Sierra Pineda, Pla de la Portella, Granja de Casa Canellas, Casa San Pedro, ermita de San Pelegrí, vértices Truyllés y Mongró.

Y en la zona Sur, no sólo se ha llegado, por la costa, hasta las cercanías de Arenys de Mar, ocupando dos los pueblos de aquella zona y, además, se han ocupado la importante población de Granollers, el pueblo de Castellar y todos los comprendidos entre la costa y Granollers.

Son muy numerosos los prisioneros hechos. Ha sido aniquilado un batallón enemigo que opuso resistencia en la zona Norte, y se ha cogido abundante material y efectos de todas clases. También han sido hallados en Norte un importante depósito de farmacia: en Granollers, otro con gran cantidad de vestuario; otros muchos de gasolina y grasa en la carretera de la costa, y dos depósitos de material diverso en Granjas de Planas.

En Extremadura fué rechazado un ataque de los rojos a una de nuestras posiciones, causándoseles gran número de bajas e inutilizándose tres tanques, de los cuales quedaron dos en nuestro poder. Nuestra línea rectificó a vanguardia, con alguna resistencia del enemigo, que fué vencida enérgicamente.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Ayer, fueron bombardeados los objetivos militares ferroviarios de Segovia y Figueras, y en combate aéreo fué derribado un avión rojo.

Hoy, ha sido bombardeado el puerto de Palamós, en el que fueron alcanzados almacenes e instalaciones. Salamanca, 28 de Enero de 1939. Tercer Año Triunfal.—De orden de S. E.: El general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Negrín se llevó de Barcelona diecinueve cajas con tesoros

La ofensiva en Cataluña

Cien mil hombres perdidos por los rojos

Berlín, 29.—Los círculos nacionales españoles calculan las pérdidas rojas desde el comienzo de la presente ofensiva sobre Cataluña, en cien mil hombres, de los cuales más de sesenta mil han sido hechos prisioneros.

Se cree que el Ejército rojo del Norte se componía de unos trescientos mil hombres.

Sepelio del cadáver del doctor Gila

Ayer, a las once y media de la mañana, próximamente, se verificó el sepelio del cadáver del que fué en vida nuestro querido y distinguido amigo, el doctor don Segundo Gila y Sanz, una de las personalidades más prestigiosas de Segovia y su provincia.

Este triste acto revistió una imponentísima manifestación de duelo, concurriendo una enorme muchedumbre que llenaba las calles por donde pasó el fúnebre cortejo y entre la que se notaba la presencia de numerosas representaciones civiles, militares y eclesiásticas, de Corporaciones oficiales, de Centros benéficos y de todas las clases sociales de esta capital, en donde el finado contaba con generales simpatías y amistades, por su labor fecunda y provechosa en favor de la misma, a cuya prosperidad y enaltecimiento consagró su poderosa inteligencia y todos sus desvelos y afanes.

El féretro era llevado en un coche modesto, por disposición del ilustre difunto, asistiendo el clero parroquial de San Millán con cruz alzada.

En el entierro figuraban dos presencias, una formada por el hijo del finado, doctor don Alfonso Gila y algunos miembros de la familia, y otra compuesta por el presidente de la Diputación, el alcalde, el deán de la Catedral y vicario general de la Diócesis, don Aurelio del Pino, en representación del prelado de la misma; presidente y secretario del Patronato de Formación Profesional y director y secretario de la Escuela Elemental del Trabajo. En el acompañamiento también iban las personalidades más destacadas de la ciudad, que así han querido rendir un homenaje póstumo a la figura insigne que ha perdido Segovia y su provincia, llenándolas de profundo desconsuelo.

Descanse en paz el señor Gila y reciban nuevamente sus afligidos hijos y demás familia la sincera expresión de nuestra intensa pena por esta desgracia, que deja en nuestra tierra un vacío difícil de llenar.

No tuvo tiempo para cargar en los camiones la número 20 que ha sido recuperada por los nacionales. Un obrero albañil denunció la existencia de esa caja que él mismo había emparedado por orden de Negrín

Negrín se angustió por temor a perder el botín, sin preocuparse del desastre del "Ejército del pueblo"

Barcelona, 28.—El ciudadano rojo Juan Negrín, saltador de joyas y ladrón de alhajas, quedó ya denunciado ante el mundo y sus propios milicianos en el parte oficial del Cuartel General del Generalísimo, pero tan escandaloso robo no puede quedar señalado con unas líneas. Necesita profusión de detalles y aclarar actuaciones de gran interés, para dejar bien definida la actuación de Negrín, no sólo como ladrón de alhajas, sino también su traición a esos millares de desgraciados que todavía empuñan las armas en el campo enemigo. Sepan todos esos que ahora se baten en retirada por el camino de Gerona, dejando la vida y la sangre en la retirada, que su resistencia y sacrificio estériles sirven únicamente para que los cabecillas preparen los convoyes de piedras preciosas que asegurarán más tarde su vida en el extranjero. El botín que el presidente Negrín se ha llevado de

Barcelona, y la caja de joyas que no pudo llevarse, constituyen la más irrefutable prueba y la más infamante acusación que jamás haya recaído sobre ningún jefe de Gobierno de ningún país organizado y civilizado.

NEGRIN Y LAS DIECINUEVE CAJAS DE JOYAS

Juan Negrín, ladrón de joyas y saltador de Bancos, anda por Olot, cerca de la frontera, adonde pronto llegarán diecinueve cajas de joyas robadas al patrimonio español. Sepan, pues, los franceses, que esas joyas y ese oro pertenecen a España y que tanto los que lo conducen como la persona a quien va consignado, no pasan de ser unos vulgares delincuentes castigados en todos los Códigos de la justicia civil.

LA REVELACION SENSACIONAL DE UN OBRERO ALBAÑIL

A las 6,30 de ayer, un obrero se presentó ante el jefe del servicio de Prensa extranjera, teniente coronel Lambarry. Tenía prisa por hablar. El buen catalán y mejor español, todavía bajo la impresión del momento inolvidable que vivía Barcelona, se expresaba en términos confusos. Fué preciso que se calmase.

—No se inquiete. Cállese y diga después qué joyas son las de que me habla...

Unos minutos más tarde, el obrero albañil, ya tranquilo, empezó la denuncia.

"La casa en que viven ustedes, los periodistas, es la que ocupó Negrín."

Notas de Hacienda

Subasta
Mañana, día 31 del actual, a las doce de la misma, tendrá lugar en esta Delegación de Hacienda la subasta de seis pares de medias de hilo, ocho metros ochenta centímetros de percal y cinco metros sesenta centímetros de tejido de algodón escocés, que fueron decomisados por circular por Correos sin abono de los derechos de Arancel.

El tipo de tasación de esta subasta es de ciento veintisiete pesetas, cuya cantidad deberá ser abonada en el acto por el rematante, siendo dicha subasta por pujas a la llana y como condición indispensable para retirar los géneros será necesario el pago de Derechos Reales.

Aquí, en este mismo despacho, estaba yo hace días para cargar veinte cajas pesadas en los camiones del servicio particular de la Presidencia del Consejo de ministros. En estos camiones, con muebles, ropas y otros efectos, de Toledo durante el dominio de la horra y Figueras, y en combate aéreo fué derribado un avión rojo.

En otra caja hemos hallado una segunda corona. Es mayor que la anterior y, como aquella, de oro macizo, con una escolta del jefe del Gobierno no vigila, excitándonos a que hiciésemos la carga lo más rápidamente posible.

Negrín, en su despacho, paseaba, nervioso. Le acababan de comunicar la pérdida de Tarragona. Veía el botín en peligro y sentía la angustia de pensar que cualquier instante podía ser el en que apareciesen por Pedralbes las fuerzas de Franco. En aquel momento no le importaba la cifra agobiadora de muertos, ni la pérdida de pueblos y ciudades, ni la derrota de su Ejército. Aquellas cajas absorbían su atención por completo. Su único afán era salvar el botín. Huir con el oro robado, pero el tiempo apremiaba y aun más la nerviosidad que se apoderaba de todo el Gobierno. Franco, con sus banderas, avanzaba por todos los flancos, derrotando al Ejército marxista y haciendo llegar hasta la capital de Cataluña los ecos de sus cañones. Negrín abrigó el temor de que no hubiese tiempo de reunir y cargar todo el botín, y propuso que otros obreros empezaran a tabicar parte del tesoro. Mientras emparedábamos aquí la primera caja transcurrieron casi cinco horas. Las diecinueve restantes quedaron, al fin, cargadas en varios camiones. Negrín, con su codicia exacerbada, ordenó la partida del convoy hacia Gerona. Detrás iban el jefe del Gobierno y un general, que ocuparon otro automóvil. No se despidió de nadie ni quiso que nadie se enterara.

Setenta y dos horas después, las tropas gloriosas del Cuerpo de Ejército marroquí y del Cuerpo de Ejército de Navarra irrumpieron por distintos puntos en la ciudad de Barcelona. Y ahora, uno de aquellos obreros que intervinieron en la operación de cargar las cajas consignadas a Negrín, es quien acaba de presentarse en el despacho.

—¿Se puede sacar esa caja?—preguntó Lambarry.

—Ahora mismo. No hay más que echar abajo un tabique de ladrillos.

Fuimos a la dependencia que señaló el obrero, y frente a la pared del fondo, el albañil se detuvo:

—Aquí es. Detrás de estos ladrillos está oculta la caja.

No hicieron falta muchos esfuerzos. Unos golpes de pico y la pared se vino al suelo.

LA CAJA CON EL TESORO

Quedó al descubierto la caja con el tesoro, en cuya tapa se leía: "Presidente del Consejo de ministros".

Abrimos la caja y se ofreció a la vista de todos nosotros el maravilloso espectáculo de riquísimas piedras preciosas, collares de finas perlas, brazaletes, bolsas con oro, pulseras, relojes, monedas isabelinas, peluconas de Carlos III, etcétera, todo ello envuelto en algodón gris y metido dentro de otras dos cajas. Una de éstas estaba destinada a pedería. La otra, al oro. En una tercera, metido en la caja superior, hemos encontrado...

Tal decía la etiqueta: "Corona de la Virgen del Sagrario", de la Imperial

Anuncios breves

Clase alemán Enseña. Clase particular, calle San Frutos, 28, tercero.

Radio-reparación Modernos aparatos de radio según los últimos adelantos. Plaza de Franco, 22, tercero (encima la Suiza).

Contable se ofrece. También podría cargo auxiliar secretario o cosa análoga. Dirigirse a Pedro M. Robledano, La Cuesta (Segovia).

Burra extraviada, edad cerrada, blanca, sin herrar, con una rana en una de las manos. Aviso del paradero a Mónica Esteban, en Marazola.

Claveles sevillanos

Vendo dos vacas suizas, recién paridas del segundo. Tratar, Alvaros, en Roda de Eresma.

Muchacho desea servir en tienda o droguería. Razón, número 4.

Necesitase muchacha para parir familia, Ochoa Ondategui, 4, principal, B.

Ama de cría se necesita parir en casa de padres. Razón, B. Tejedero, farmacia, Telégrafos.

Se venden dos sementales por poderles atender: anual y otro caballar. Tratar, Rufino Ochoa, en Lastras de Cuéllar.

Cajistas remendistas bien implantados y prácticos ajustados. PLAZAS FIJAS, se necesitan, Casa Editorial Hijos de Santiago Rodríguez, apartado 55, Burgos.

Barcelona Para viaje Barcelona deseáanse com. paguen gastos taxis proporcionalmente. Dirigirse Administración.

Fotografías carnet, se entregan en la Es. pus, 8. Razón, portera.

"Electrón" Reparación de radios, con prontitud y garantía. Juan Bravo, principal, Segovia.

Lonas de cubiertas para la fabricación de calzados y rebata. suela de cuero lo venden los establecimientos "El Diamante", Becedo, 17, Segovia. Compran peladuras de cubiertas neumáticas y toda clase de desperdicio de goma.

Zapateros! Compraría máquinas de coser cilindricas. Zapatería Heredero, Cantarranas, 15, Segovia.

Se venden dos vacas suizas, recién paridas a parir, segundas y tercer parto. Para tratar, Mariano Ochoa, en Cantimpalos.

Venta de hierbas Alconcha, Dehesa de Beza Rubia, Cuarto Cabezas. Desde Febrero se reciben 700 ovejas u 80 vacas. Razón, Badajoz, Muñoz Casillas, teléfono no 2111.

Compro relojes antiguos de péndulo la real. Casa Bayón, Segovia, Cervantes, 1. Segovia.

Vendo vaca suiza, recién parida, o sin ternero. Tratar, Deocimas Peláez, en Pinaregrillo.

Vendo una vaca suiza, primer parto, abocada a parir. Para tratar, Juan García, en Valverde del Majano.

Vendo vaca suiza, recién parida, buey de ocho años, de lazo. Tratar, Pablo Isaben, en Hontoria.

Vendo pareja de ganado yegüero, macho y hembra, de diez y nueve años, cuatro dedos sobre la cuerda. Tratar, Regino Manso, Paradinas.

Dr. Codina
de Madrid
Accidentalmente en Segovia
Especialista en
Pulmón y corazón
Ochoa Ondategui, 4, pral. C.

CUALQUIER
artículo que necesite
lo encontrará en
Representaciones
U. Mariano García
Buitrago, 8 Tef. 301 Segovia

Se compra carne de cerdo para elaboración de embutidos
Casa
FELIX POSTIGO HERRANZ
Cantimpalos

Se compra carne de cerdo para la elaboración de embutidos
JOSE MENDOZA
Cantimpalos

DOCTOR FERNANDEZ SECO
Profesor del Instituto Rubio
Médico del Hospital de la Princesa y de la Beneficencia Municipal de Madrid
ESPECIALISTA en GARGANTA, NARIZ y OIDOS, accidentalmente en SEGOVIA
Plaza del Instituto, 2, bajo Consulta de 12 a 1 y de 3 a 4

Todas las Farmacias
tienen ya los nuevos sobres de 2 tabletas de
Doloretas
suficientes para vencer cualquier dolor o indisposición
EL ANTIDOLOROSO IDEAL
BAYER
Sobre: Pts. 0,60-Cajita de 10 tabletas: Pts. 2,90